



ЕССЕНТУКСКАЯ ПАНОРАМА

№ 45

(1070)

15 ноября
2012 г.

ГОРОДСКАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА / выходит с 29 апреля 1992 года

Короткой строкой

Движение одним курсом

12 ноября мэр Эссентуков Лариса Писаренко встретила с представителями городской ячейки КПРФ. На мероприятии также присутствовал заместитель мэра Владимир Прядкин, руководитель МУП «КБГ» Владимир Арбузкин, начальник юридического отдела администрации города Максим Шедиков.

Глава города обрисовала ситуацию, сложившуюся в Эссентуках, внимательно выслушала мнение каждого выступившего представителя партии, а также ответила на все интересующие вопросы. В ходе беседы, проходившей в конструктивной рабочей обстановке, были рассмотрены актуальные проблемы, существующие в городе. Мэр заострила внимание на вопросе улучшения внешнего облика Эссентуков, поделилась планами работы по решению проблем освещения городских улиц, а также подчеркнула что, только объединив усилия, можно добиться положительных результатов в работе на благо жителей города. По всем вынесенным на обсуждение проблемам была развернута объективная дискуссия, в ходе которой эссентуковскими коммунистами выдвинуты конструктивные предложения по решению существующих проблем.

Стоит отметить, что встречи подобного уровня, совместная плодотворная работа на благо горожан необходимы сегодня как никогда. Представители коммунистической партии выразили признательность городским властям за стремление к сотрудничеству, а глава города пообещала, что открытый диалог будет продолжен и для нее важно мнение каждого эссентучанина.

Константин ПРЯДКИН

Борьба без временных рамок

Очередное заседание межведомственной антинаркотической комиссии состоялось в Большом зале администрации Эссентуков. О наркоситуации доложил представитель Эссентуковского МРО УФСКН РФ по СК Дмитрий Грицай. Цифры статистики говорят сами за себя: в этом году было зарегистрировано 57 наркопреступлений, изъято более 29 килограммов наркотических средств, ликвидировано 13 наркопритонов, составлено 54 протокола об употреблении наркотиков без назначения врача.

Эффективность проводимых ведомством оперативных мероприятий подчеркнул и председатель антинаркотической комиссии, первый заместитель главы города Владимир Прядкин, отметивший, что благодаря проведенной операции «Мак» в Эссентуках удалось полностью ликвидировать места продажи этого наркотического средства.

О мероприятиях по созданию антинаркотического мировоззрения в молодежной среде доложили представители отдела физической культуры, спорта и молодежной политики, управления образования, молодежной палаты при Совете города.

Отдельным вопросом рассматривалось недопущение потребления не по назначению закиси азота, или так называемого «веселящего газа». Пока мест продажи опасного препарата в городе не выявлено, но все заинтересованные службы держат руку на пульсе.

С 12 по 23 ноября проходит всероссийская антинаркотическая акция «Скажи, где торгуют смертью!», однако для нашего города, по словам Владимира Прядкина, она не должна иметь временных рамок, ведь «смерть» торгуют не только во время акции, а круглый год. Все, кто имеет информацию о том, где и кто сбывает наркотические вещества, о местах наркопритонов, могут анонимно сообщить об этом по «телефону доверия» в Эссентуковский МРО Управления ФСКН России по СК, тел. 4-13-37; в ОМВД России по г. Эссентуки, тел. 3-72-70; администрацию города Эссентуки, тел. 6-08-10; управление образования города, тел. 6-35-71.

Татьяна ЧИХУН

Уважаемые граждане-потребители!

Для вашего удобства на сайте ОАО «Горэлектросеть» <http://eges.esstel.ru/> создана ссылка «ЛИЧНЫЙ КАБИНЕТ», где можете узнать о состоянии вашего лицевого счета (начисления за период, произведенная оплата, задолженность), сформировать и распечатать квитанцию для оплаты в пунктах приема платежей, а также заявить показания прибора учета (при внесении показаний через сайт необходимо иметь идентификационный номер, который будет указан в квитанции при оплате в кассе ОАО «Горэлектросеть»).

Заем на покупку (строительство) жилья

средства семейного (материнского) капитала можно направить на погашение займа - приобретение (строительство) жилого помещения до исполнения ребенку 3 лет.

Займы выдаются пайщиками ПО «Содействие»

- * пайщиком может быть любой гражданин, признающий устав ПО «Содействие».
- * закон РФ № 3085-1 от 19.08.1992 г.

Ждем вас по адресу:
Потребительское общество «Содействие»
г. Эссентуки, ул. Железнодорожная, 1, пав. 7
Тел.: 8 (87934) 5-41-13, 8-962-000-1276.
e-mail: essentuki@lizing-p.ru www.lizing-p.ru

ОГРН 1022900040202

Наша малая родина



Победители городского фестиваля «КВН-ассорти» команда «Неформат. Yes» (см. стр. 5) / фото Александры АКБАРОВОЙ

Очаги культуры

Зерновские чтения

У нас очень много тех, кто любит свой край, страну, культуру, историю. Эти люди находятся в постоянном движении, искании, изучении нового, открытиях. Им очень важно делиться своими научными работами. Вот и Краеведческий музей им. В.П. Шпаковского собрал в своих залах краеведов на «III Зерновские чтения». «Идея проведения подобных мероприятий возникла в 2007 году, когда исполнилось 150 лет со дня рождения одного из основателей курорта, врача-мецената Михаила Зернова, – рассказала, открывая мероприятие, директор музея Алла Корчевная. – Было принято решение раз в два года проводить такие конференции. В прошлом году она не состоялась, решили перенести чтения на 2012-й, потому что этот год богат юбилеями – 155 лет со дня рождения Зернова, чье имя носят чтения. И 155 лет со дня рождения русского хирурга, доктора медицины, основателя и первого ректора Саратовского госуниверситета, ректора Тбилисского и Бакинского государственных университетов Василия Разумовского. К тому же, в Эссентуках 2012-й объявлен Годом культуры».

В чтениях в качестве почетного гостя приняла участие глава Эссентуков Лариса Писаренко, отметившая: «Знать историю своего города очень важно для каждого человека. Ведь это – твоя малая родина. А самой главной достопримечательностью любого города являются люди, которые в нём живут, его создают и любят. Поэтому тематика чтений очень актуальна».

Действительно, большая часть докладов была посвящена нашим значимым землякам. Один из центральных представила главный



М. Бойко с барельефом В. И. Разумовскому

хранитель фондов музея истории Саратовского государственного университета им. Н.Г. Чернышевского Мария Бойко. Он был посвящен основателю университета Василию Ивановичу Разумовскому. Изучая его биографию, Мария Александровна приехала в Эссентуки, ведь последние годы жизни Разумовский провел именно здесь. И узнала о том, что несколько лет назад надгробная плита на могиле Василия Ивановича, похороненного на братском кладбище, пострадала от рук вандалов. Было украдено барельефное изображение хирурга.

Восстановить оказалось непросто – в Эссентуках не осталось копий барельефа, которые создавала дочь врача скульптор Юлия Разумовская. Узнав о проблеме, Мария Бойко в результате двух командировок в Москву привезла в родной вуз новые исторические материалы о жизни и работе Разумовского, а также гипсовую копию барельефа. Саратовским университе-

том при спонсорстве Саратовского отделения Сбербанка России была отлита точная копия барельефа. В чемодане доставила ее сюда Мария Бойко, и сейчас она уже установлена. Участники чтений в торжественной обстановке возложили цветы к барельефу, вспоминая заслуги врача, так много сделавшего для Саратова, Эссентуков и России. Возрождение надгробной плиты на могиле В.И. Разумовского должно стать отчетной точкой в увековечивании памяти всех известных эссентучан. Пока каждый житель помнит о тех людях, которые строили и прославляли наш курорт, город будет жить.

Эта мысль звучала во многих докладах на «III Зерновских чтениях» – участники раскрыли с новых сторон жизнь и судьбу Шоры Ногмова, Яна Потоцкого, Лиз Кристиани, Георгия Шилина, Коста Хетагурова, Владимира Короленко, Фёдора Ильина, Григория Раева и многих других известных людей, чья судьба пересеклась с Кавказом.

Большой интерес вызвало выступление Юрия Обухова – директора краеведческого музея села Прасковья, который рассказал о фарфоровой продукции производства Товарищества М.С. Кузнецова начала XX века в контексте связей с Эссентуками.

Эти чтения отличались от предыдущих значительным количеством заочных участников – тех, кто не смог приехать, однако доклады представили, – это и Нонна Шоро с сообщением о редких книгах из коллекции Рихарда Коха в фондах Медицинской научной библиотеки Республики Молдова. Также заочный доклад представили московский историк Алексей Петрушечкин, Иван Калмыков из Нижнего Новгорода и многие другие.

Татьяна ЧИХУН

10 ноября - День сотрудников органов внутренних дел

Название изменилось, праздник остался

Праздничный концерт к Дню милиции (ныне это праздник сотрудников органов внутренних дел) состоялся в актовом зале Центра реабилитации инвалидов. На торжестве, как водится, чувствовали ныне служащих полицейских и ветеранов милиции. Открыл мероприятие начальник ОМВД города Петр Ушкалов, который вспомнил и тех защитников правопорядка, кто свой служебный долг исполнил до последней капли крови, – их память почтили минутой молчания.

Все выступавшие в этот день, а это представители администрации, санаторно-курортного комплекса, ветераны службы, говорили о том, что служба в правоохранительных органах – это призвание, удел честных и мужественных людей, которые на посту сутками напролет, а праздники при выкли встречать на боевом посту. Мальчишки, впитавшие романтику из книг и фильмов о милицеевских буднях, начинают мечтать о том, чтобы стать такими же неуязвимыми и ловкими сыщиками, неизменно побеждающими зло. Но реальность отличается от фантазии писателей и режиссеров – порой за торжество закона и справедливости умирать приходится по-настоящему.

От имени всех ессентучан полицейских поздравила глава города Лариса Писаренко, вручившая лучшим из них почётные грамоты и благодарственные письма, а также несколько комплектов оргтехники, на которой теперь будут работать участковые уполномоченные и сотрудники лицензионно-разрешительного отдела.

К ветеранам службы у полицейских всегда трепетное отношение. Именно они, обладающие профессионализмом, ог-



Л.О. Писаренко и П.Н. Ушкалов (слева)

ромным опытом и зрелой гражданской позицией, являются одними из главных экспертов деятельности органов внутренних дел, бережно хранят и передают лучшие традиции, основанные предыдущими поколениями молодежи. Ветеранам в этот день вручили грамоты, подарки, цветы, но самое главное для них – оказанное внимание. Конечно, по традиции таких праздников было вручение очередных и внеочередных званий, награждение лучших сотрудников и снятие ранее наложенных взысканий. Прекрасным подарком стал замечательный концерт, подготовленный учащимися Центра реабилитации.

Татьяна ЧИХУН

Кавказ – наш общий дом

Приближенность и сотрудничество

Крупное событие в общественно-политической и научной жизни Северо-Кавказского федерального округа произошло на этой неделе. 13 ноября в Ессентуках состоялась презентация Северо-Кавказского регионального информационно-аналитического центра Российского института стратегических исследований (РИСИ) при Президенте России. В конференции, посвященной его открытию, приняли участие директор РИСИ, генерал-лейтенант Леонид Решетников, руководитель Центра профессор Александр Портнягин, епископ Ставропольский и Черкесский Феофилакт, председатель Духовного управления мусульман Карачаево-Черкесии и Ставропольского края Исмаил Хаджи Бердиев, представители округа субъектов округа, казачества, руководители крупнейших вузов СКФО и многие другие представители научной и политической элиты Северного Кавказа. Наш город был представлен главой Ессентуков Ларисой Писаренко и её первым заместителем Владимиром Прядкиным.

О деятельности института стратегических исследований собравшимся рассказал Л.П. Решетников. Институт был учрежден Указом Президента РФ Б.Н. Ельцина в 1992 году, новый устав был утвержден Президентом Д.А. Медведевым в 2009-м. Главная задача РИСИ состоит в подготовке экспертных оценок, рекомендаций, предложений, информационно-аналитических материалов для Администрации Президента РФ, Совета Федерации и Государственной Думы, Совета Безопасности, аппарата Правительства, министерств и ведомств. При этом по утверждению директора, кроме определения изучаемых тем, никто ничего не диктует. Примерно 65% исследований приходится на внешнеполитические вызовы, остальное – исследование по внутренним проблемам (международным, экономическим и т.д.). По словам Леонида Петровича, «мы – державнический институт», поэтому РИСИ уделяет пристальное внимание вопросам, связанным с «русским миром» вне России.



Епископ Феофилакт и И. Х. Бердиев

В отличие от многих других подобных научных центров, Институт стратегических исследований особое внимание уделяет работе на местах. Северо-Кавказский региональный центр – восьмой по счету. Необходимость его открытия диктуется резко возросшей буквально за последние полгода активностью зарубежных центров в отношении Кавказа, в частности Южной и Северной Осетии. Об этом рассказала начальник сектора кавказских

исследований Яна Амелина. Александр Портнягин сказал, что вновь образованный центр будет работать на основе концепции «приближенности и сотрудничества». Информация будет стекаться непосредственно из регионов, обрабатываться на месте и в таком виде подаваться во властные структуры. Это позволит избежать «московского взгляда на кавказские проблемы». Центр не будет замыкаться на себе, он предлагает сотрудничество всем вузам и научно-исследовательским центрам. Одним из важнейших направлений видится взаимодействие – как православным, так и мусульманским. Епископ Феофилакт в ответном слове предложил подписать договор о сотрудничестве между Пятигорской и Черкесской епархией и Центром.

Руководство института также ответило на вопросы собравшихся. Завершилась же конференция необычно – театрализованным представлением персонажей, делавших российскую историю.

Осун ЧЕРКАСОВ,
фото автора

Наша безопасность

Нарушил – на инструктаж

Каждый день все мы являемся участниками дорожного движения – пешеходом, водителем, велосипедистом – поэтому знать и соблюдать ПДД, без преувеличения, жизненно важно. Согласно распоряжению МВД России по Ставропольскому краю ежеквартально сотрудниками ГАИ проводится дополнительная профилактическая работа с нарушителями правил дорожного движения.

Так, 7 ноября в ессентуковском отделе ГИБДД было проведено совещание-встреча представителей органов власти с нарушителями ПДД, которыми являются жители Ессентуков. Информа-

ция о них предоставлена Управлением государственной инспекции дорожного движения Ставропольского края, которая представляет собой список лиц, нарушающих большую часть правил дорожного движения. За истекший период таких выявлено 4 человека. У одного из них целых 8 нарушений. Начальником ГАИ, майором полиции Владимиром Омельченко был проведен дополнительный инструктаж с этими людьми.

Присутствующие на совещании представители администрации города, участковые уполномоченные, сотрудники отдела по делам несовершеннолетних и уп-

равления образования отвечали на вопросы граждан. Так, заведующий отдела административных органов и общественной безопасности администрации города Александр Раков рассказал о проведении профилактической работы с нарушителями, видеофиксаторах «Арена», которые в скором времени будут установлены в Ессентуках в местах, где наиболее часто случаются аварийные ситуации. Также он разъяснял, какую ответственность несут автовладельцы, по доверенности отдающие в право пользования своей автомобиль.

В свою очередь, Вячеслав Щербаков, начальник

отдела энергетики, транспорта и связи администрации, рассказал о мерах, которые необходимо принимать в случае нарушения ПДД, если оно было зафиксировано камерой видеонаблюдения. А также пояснил, как и где можно получить информацию о штрафах.

Дети из отряда ЮИД рассказывали пришедшим нарушителям о безопасности дорожного движения, выдавали им листовки, призывающие соблюдать ПДД, предоставлять преимущество движения пешеходам и несовершеннолетним. Также были показаны видеоролики по безопасности дорожного движения.

Александра АКБАРОВА

Из почты редакции

Участковый – от слова участие

Рядовых полицейских, к кому можно отнести и участковых, редко показывают по телевизору, они не участвуют в громких разоблачениях и арестах. Может сложиться ощущение, что их работа незаметна и незначительна. Если же присмотреться, то в реальности все обстоит по-другому. Это подтверждают своей честной службой многие участковые. Один из них – сотрудник ОМВД России по городу Ессентуки, участковый уполномоченный полиции Владлен Анатольевич Хугаев.

За ним закреплен участок, в который входит улица Долина Роз. Владлен Анатольевич знает каждую семью, их проблемы и заботы, по пальцам может пересчитать, сколько на его участке ранее судимых, осужденных условно, алкоголиков, психически больных... Каждый из этого списка находится под особым наблюдением. Периодически участковый с ними встречается, интересуется, чем они «дышат». К группе риска относятся несовершеннолетние и безнадзорные подростки, чья психика еще не сформировалась и легко поддается дурному влиянию. Среди взрослого населения более пристальное внимание приходится уделять безработным...

Когда делается плановый обход домов, люди охотно открывают Хугаеву двери и идут на контакт. Их успокаивает и радует, что участковый не забывает о них, добросовестно выполняет свои обязанности. Это значит, что нам можно спать спокойно. Он очень помог мне, и моей семье. В канун профессионального праздника – Дня участкового уполномоченного хочу пожелать Владлену Анатольевичу и всем его коллегам, которые, я уверена, также ответственно относятся к работе, крепкого здоровья, успехов в нелегком деле, спокойствия в душе, радости, счастья и благополучия им и их семьям. Огромное спасибо за ваш труд.

Мария КОМАРОВА, пенсионерка

Школа милосердия

Невидящие, но...

13 ноября 1745 года во Франции родился Валентин Гаюи – известный педагог, основавший в Париже и Петербурге несколько школ и предприятий для слепых. По решению Всемирной организации здравоохранения именно эта дата отмечается как День слепых.

В Городском доме культуры накануне праздника была организована концертная программа «Свет души-рассеет тьму», посвященная «Всемирному дню белой трости». Она была открыта поздравлениями народного академического хора ветеранов войны и труда «Красная гвоздика» замечательным людям, пришедшим в этот день. Среди них Мария Гунькова, ухаживающая за мужем-инвалидом, в то же время находя время заниматься рукоделием. Станислав Васюткин, отец пятерых детей, который все свои годы работал в сельском хозяйстве. Стоит отметить Людмилу Шевцову, заведующую детским садом. Любовь Фисенко посещает инвалидов на дому, помогает им по мере сил. Огромного внимания и чувства благодарности заслуживает Серафима Мельникова. Уже 12 лет она состоит в Обществе слепых и является активным участником всех мероприятий, а также членом бюро ревизионной комиссии. И несмотря на возраст, участвует в городских и краевых спартакиадах. Безотказный в работе сотрудник и хороший друг, Виктор Фомин, 20 лет проработавший на кислотном предприятии для слепых, он, будучи членом бюро, также активно помогает его работе. И еще многие и многие другие...

Подобные мероприятия для них словно глоток свежего воздуха, ведь проблем, связанных с заболеваниями зрения, хватает. Инвалиды надеются, что гуманное отношение к ним в скором времени станет нормой и не будет ограничиваться несколькими неделями в году. Забота о слепых должна быть не повинностью, а душевной потребностью каждого уважающего себя человека.

Александра АКБАРОВА

Вестник образования

Играя, развивают

Ни для кого не секрет значимость установления и поддержания сотрудничества между родителями, воспитателями и руководством детских садов. В МБДОУ №29 «Малышка» пользуются различными формами общения. Так, недавно в детском саду прошла встреча с родителями «Эхо минувшего в шуме сегодняшнем» в рамках творческого проекта «Мой родной дом», где дети и родители имели возможность в игре воссоздать обстановку прошлых лет.

Еще одна интересная акция – «Рыцарский турнир». Этот праздник способствует формированию начал мужественности и женственности,

развивает у девочек мягкость, аккуратность, а у мальчиков – смелость, рыцарское отношение к женщинам.

Особое внимание коллектив детского сада придает знакомству дошкольников с ветеранами войны. В «Малышке» стали традиционными конкурсы на лучшее чтение стихотворений о войне, выставки совместного творчества «Родина наша – нет ей краше»; познавательная акция «Дети, музей, искусство», конкурс «На самый лучший семейный логотип», фестиваль фотолобилий «Ессентуки – символ многонационального единства» и т.п.

Татьяна ЧИХУН

Актуально

Семейные ценности

О чем мы задумываемся, читая эту фразу? Пробегая глазами, не придавая значения, мол, ну сколько можно об этом, или представляем своих родных всех вместе за накрытым столом, а может, сокрушаемся о том, что не смогли сохранить самое дорогое в жизни – семью? Браков меньше не стало, а разводов... Ну не получилось, не сложилось, с кем не бывает. Рядом с одним штампом – другой. Помочь не рубить сгоряча, найти новые краски в семейной жизни, перейти на другой уровень взаимоотношений – в этом главная цель краевой программы «Стоп-развод».

В ее рамках в отделе ЗАГС управления ЗАГС Ставропольского края по г. Ессентуки подведены итоги конкурса рисунков среди школьников «Мама, папа, я – дружная семья, вместе навсегда». Было непросто выбрать лучшую среди огромного количества работ. Но этот конкурс показал, что наши дети порой становятся «маленьки-

ми учителями», для которых радость – это видеть счастливых родителей.

К сожалению, многие пары пытаются найти совет, как жить дальше, уже отделив друг от друга, после развода. И вот случай из недавней практики: на прием пришла молодая пара, которая чуть больше года назад зарегистрировала брак. Ребенку едва исполнился год, когда родители развелись. Но молодых людей не покидало желание разобраться в причинах крушения их взаимоотношений. Психолог нашего отдела ЗАГС ответила на все вопросы, а практические занятия повернули отношения Ольги и Игоря в новое русло. Теперь эта пара воссоединилась и ждет, когда их ребенок чуть подрастет, чтобы запомнить самый торжественный день в их жизни – день повторного бракосочетания!

«И хорошие отношения иногда приходится выяснять» – этот афоризм очень точно говорит о том, что искусст-



Рисунок Игоря Кольваха, ученика МОУ СОШ №12, победителя конкурса рисунков «Мама, папа, я – дружная семья, вместе навсегда»

ву строить взаимоотношения необходимо учиться. Если вы хотите узнать, как сохранить и развить любовь после бракосочетания, что нужно изменить и как прийти к желаемым взаимоотношениям, – наши сотрудники готовы помочь в этом.

Материал подготовлен ведущим специалистом Отдела ЗАГС управления ЗАГС по г. Ессентуки Татьяной МИЩЕНКО

Адвокатское сообщество г. Ессентуки и коллегия адвокатов «Принцип» сердечно поздравляют своего мудрого руководителя, идеологического наставника, опытного координатора адвоката Дмитрия Захаровича Юрчака с 70-летием!



ДОРОГОЙ ШЕФ!

Будьте здоровы телом, бодры духом, полны энергии и любви к жизни! Желаем Вам успехов в Вашей нелегкой, но такой важной Борьбе за Права Человека!!!

Для вас отныне настает
 Пора надежд, пора расцвета,
 Пусть силы даст на целый год
 На все столетье праздник этот!
 Здравья, бодрости, побед
 Пусть будет больше год от года.
 Быть на посту еще сто лет
 Вот пожеланье от народа!

Ессентукская городская коллегия адвокатов поздравляет председателя коллегии адвокатов «Принцип» Дмитрия Захаровича Юрчака с 70-летием!

Ваши высокий профессионализм, честность, порядочность и принципиальность стали примером для многих адвокатов. Крепкого Вам здоровья, успехов в работе, осуществления творческих планов и новых достижений в профессиональной и общественной деятельности.

От всей души поздравляем Вас с юбилеем!

Официально


Уважаемые жители города!

В плановом порядке в сентябре и октябре были проведены очередные заседания Совета города, на которых было рассмотрено 34 вопроса. Все поступившие в Совет города проекты решений с представленными документами были изучены и проработаны в постоянных комиссиях Совета города. По результатам проведенной работы комиссиями по представленным проектам был сделан ряд замечаний и внесены рекомендации по их корректировке, они были приняты во внимание на заседаниях Совета города.

Предлагаем вашему вниманию наиболее актуальные вопросы повестки прошедших заседаний.

В рамках осуществления бюджетных полномочий Совета города было утверждено решение, направленное на уточнение бюджета города на 2012 год. Изменения, внесенные Финансовым управлением администрации города, были подготовлены на основании документов, предоставленных главными распорядителями бюджетных средств. Депутатами также была заслушана и принята к сведению информация об исполнении бюджета города Ессентуки за 1-е полугодие 2012 года.

Ряд вопросов, рассмотренных в ходе заседаний, был посвящен самым актуальным направлениям работы в системе образования города. Депутаты обсудили

организацию летнего отдыха детей, оценили состояние сферы образования города и перспективы развития системы дошкольных учреждений на ближайший период.

Из доклада представителя управления образования следовало, что была организована работа 17 лагерей с дневным пребыванием, из них 3 лагеря при учреждениях дополнительного образования. Общий охват детей составил 1670 человек. Из них 30 детей отдыхали по бесплатным путевкам, за счет средств городского бюджета. Приоритет был отдан детям, находящимся под опекой, детям, находящимся в трудной жизненной ситуации, групп-риска, с ограниченными возможностями здоровья, а также детям, состоящим на различных видах учета. За летний период прошли оздоровление в пришкольных лагерях 13 детей-инвалидов, 50 детей из малообеспеченных семей, 7 детей-мигрантов, кроме этого 187 школьников города были направлены в загородные лагеря городов Пятигорска и Кисловодска, а также в лагерь «Дамхур», и из них 44 воспитанника спортивной школы выехали в спортивный лагерь на Черноморском побережье.

В текущем году в пришкольных ремонтных бригадах были предоставлены временные трудовые места 350 подросткам. Размер оплаты составлял 2775 руб. В пришкольных лагерях работали 80 вожатых. Индивидуально были трудоустроены 900 подростков. Таким образом, охват детей трудовой занятостью составил 1330 подростков, что составляет 17% от общего количества обучающихся. В целом в городе различными видами летней и трудовой занятостью в 2012 году было охвачено 3822 школьника, что составляет 47% от общего количества учащихся.

Несмотря на то, что за последние три года было реализовано три крупных про-

екта по реконструкции ранее не функционировавших объектов дошкольного образования, дефицит мест в дошкольных учреждениях города остается. В связи с этим в 2012 году за счет местного бюджета осуществлено финансирование мероприятий по ремонту и открытию дополнительной группы в детском саду № 27 «Ягодка», также планируются мероприятия по ремонту и открытию дополнительных групповых помещений в 3 детских садах за счет краевого бюджета.

В целях организации питания учащихся общеобразовательных учреждений в городе исполняется муниципальная целевая программа. В 2010 году на её реализацию было выделено 8 млн. 516 тыс. руб., в 2011 году – 11 млн. 851 тыс. 135 руб., в 2012 году – 19 млн. 457 тыс. руб. Адресную помощь получили дети из слабозащищенных социальных категорий, из многодетных семей, из семей, находящихся в социально-опасном положении, нуждающихся в бесплатном питании. В 2011/2012 бесплатное питание получали 4116 учащихся, что составляет 49% от общего количества обучающихся, по сравнению с 45% в прошлом году. Это мера социальной поддержки, позволяющая сократить расходы семейного бюджета, что немаловажно в современных условиях. Так как эти мероприятия являются составными элементами социальной защиты детей и подростков, сведения об их реализации вызвали особый интерес депутатов Совета города Ессентуки.

Одной из наиболее актуальных современных задач является модернизация образования. Значительным событием в сфере образования в 2012 году стало проведение работ по замене оборудования школьных столовых. В рамках программы модернизации приобретено оборудование на сумму 6 млн. 492 тыс. рублей. На сегодняшний день произведена 100% заме-

на технологического и холодильного оборудования в образовательных учреждениях города. В ходе заседания депутаты были проинформированы о мероприятиях, направленных на осуществление реформы образования в городе, ими были рассмотрены представленные проекты «О введении в действие федеральных государственных требований к структуре основной общеобразовательной программы дошкольного образования» и «О реализации введения федеральных государственных стандартов общего образования в общеобразовательных учреждениях города».

В целях контроля за исполнением на территории города нормативных правовых актов Ставропольского края комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав и управлением труда и социальной защиты населения администрации города, депутатами были также рассмотрены вопросы, касающиеся мер по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в Ставропольском крае на 2011-2013 годы и о ходе реализации Закона Ставропольского края от 7.12.2004 г. № 103-кз «О мерах социальной поддержки ветеранов».

В целях профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в нашем городе комиссией по делам несовершеннолетних и управлением труда и социальной защиты населения проводится работа по мониторингу семей, имеющих несовершеннолетних детей, находящихся в социально-опасном положении, выявляются факты семейно-неблагополучия, составляются данные на лиц, не исполняющих своих родительских обязанностей по воспи-

танию, содержанию детей. С момента получения информации сотрудники профилактических служб проводят индивидуальную работу с каждой семьей. В течение первого полугодия 2012 года выявлено и поставлено на учет 5 семей, 7 ранее неблагополучных семей сняты с учета.

С целью исполнения Закона Ставропольского края от 29.07.2009 г. №52 «О некоторых мерах по защите прав и законных интересов несовершеннолетних» в г. Ессентуки Постановлением администрации города Ессентуки от 11.05.2010 года № 837 установлен перечень, содержащий 115 мест, расположенных на территории города, нахождения в которых в ночное время может причинить вред физическому и психическому здоровью лиц, не достигших возраста 16 лет. С целью выявления случаев нарушения закона, в городе проводятся рейдовые мероприятия. По их итогам, составляются материалы об административных правонарушениях на родителей, а также на представителей торговых организаций за реализацию спиртных напитков и табачных изделий. С целью защиты прав и законных интересов несовершеннолетних жителей города для решения их проблем вы можете обращаться по телефонам: «телефоны доверия» КДНиЗП – 6-43-94; управление образования администрации города – 6-63-58; управление труда и социальной защиты населения города – 6-73-36.

Закон Ставропольского края от 7.12.2004 года № 103-кз «О мерах социальной поддержки ветеранов» на территории города Ессентуки реализуется управлением труда и социальной защиты населения адми-

нистрации города. Управление принимает от лиц, претендующих на присвоение звания «Ветеран труда», «Ветеран труда Ставропольского края» необходимые документы, оформляет соответствующие списки и направляет в установленном порядке в Министерство социальной защиты населения Ставропольского края для принятия решения.

В соответствии со статьей 20 Федерального закона от 12.01.1995 года № 5-ФЗ «О ветеранах» меры социальной поддержки лиц, проработавших в тылу в период с 22 июня 1941 года по 9 мая 1945 года не менее шести месяцев, исключая период работы на временно оккупированных территориях СССР, либо награжденных орденами или медалями СССР за самоотверженный труд в период Великой Отечественной войны, определяются законами и иными нормативными правовыми актами субъектов Российской Федерации. Рассматриваемым законом Ставропольского края труженикам тыла предусматриваются следующие меры социальной поддержки:

- 1) ежемесячная денежная выплата;
- 2) бесплатное пользование при выходе на пенсию поликлиниками, оказывающими медицинскую помощь, бесплатное оказание медицинской помощи в государственных или муниципальных учреждениях здравоохранения за счет средств бюджета Ставропольского края и иных источников финансирования;
- 3) преимущество при приеме в дома-интернаты для престарелых и инвалидов, центры социального обслуживания, внеочередной прием на обслуживание отделениями социальной помощи на дому.

Вестник Совета

Молодежная жизнь

Кубок в неформате

Молодежная игра КВН – вот уж, действительно, где можно себя показать и других насмешить, повеселившись от души. Первый за последние 10 лет городской фестиваль «КВН-ассорти» прошел в Городском доме культуры на Казачьей площади 8 ноября. И это в день рождения Клуба веселых и находчивых. Что ж, назвать «комом» первый блин, который приготовили студенты-участники, никак не получится. Потому что юмор действительно удался.

Четыре команды, совершенно разные по творческому содержанию, представили жюри очень интересные номера. Классические этапы игры «приветствие», «биатлон» и «музыкальный» были разбавлены неожиданно для ребят нововведением – музыкальный конкурс заменили на разминку с вопросами жюри. Ребята должны были продолжить песенные

строчки. Как известно, это самый сложный конкурс – импровизация должна быть смешной. И, что любопытно, игроки, возраст которых от 15 до 20 лет, совсем не растерялись и уже к середине разминки выдавали не по одной шутке, что очень порадовало и рассмешило судей.

Лидером «приветствия» стала команда «Пятница-13» со своей интерпретацией сказки про Золушку. Интересным было выступление девчонок из Северо-Кавказского гуманитарного техникума «Полуфабрикаты». Они очень ярко показали колоритные образы местного населения, по-актерски уверенно держась на сцене. Очень забавной, расшевелившей зрителей, была миниатюра «Обезьяна» команды «БЭМС».

Но «биатлон» и «музыкалка» выявили совсем других победителей. Лучшими в разминке были «Неформат. Yes» и «Пятница-13». А

продолжить песню смешнее остальных удалось «неформатным» ребятам в красных галстуках.

В итоге члены жюри, Андрей Рукодашный, капитан ессентукской команды «Группа пролетарского гнева», и бронзовый призер высшей лиги КВН в составе команды Пятигорска Александр Горюнов, в компании с замечательным ведущим, чемпионом КВН, капитаном команды «Курортный роман» Виталием Хрошиным наградили всех участников благодарственными письмами за активное участие в мероприятиях от Городского дома культуры, дипломами участников КВН.

Победителем игры стала команда «Неформат. Yes» Северо-Кавказского финансово-энергетического техникума, получившая кубок фестиваля (см. фото на 1 стр.).

Александра АКБАРОВА

В танце – дух народа

Танцы – важная часть культуры и традиций любого народа и, конечно, народов Кавказа. На сегодняшний день это огромный культурный пласт, который формировался целыми поколениями хореографов и постановщиков, настоящих энтузиастов своего дела. Один из них – художественный руководитель и балетмейстер народного ансамбля кавказского танца «Золотое руно» Авраам Топузидис.

Артисты не являются профессионалами, в основном это школьники и студенты. Как рассказал Авраам Топузидис, 10 лет назад в коллективе было 15 человек. Теперь здесь занимается около 400 человек от 6 лет. Есть старшая и младшая группы. Ребята приходят сюда с удовольствием, для них танцы – духовный стимул и пока основной вид деятельности. Стоит отметить, что в 2010 году

ансамбль «Золотое руно» стал лауреатом фестиваля северокавказских творческих коллективов в Майкопе, в прошлом году побывал на международном конкурсе в Италии.

В конце сентября по приглашению научно-производственного центра «ПО «Старт» имени М. Проценко» артисты ансамбля поехали в город Заречный Пензенской области, где приняли участие в концертной программе, посвященной Дню работника атомной промышленности. А в начале октября этого года коллектив победил в краевом фестивале «Музыкальная осень» в Ставрополе, завоевав гран-при.

Также артисты принимали участие в чемпионате мира по национальным танцам в Грозном, организованном Министерством культуры РФ и администрацией президента Чеченской республики, посвященном

памяти народного артиста СССР Махмуда Эсамбаева, где ансамбль был единственным, представляющим Ставропольский край.

Я побывала на представлении коллектива в зале сатнатория «Металлург». Одним из ярких и эмоциональных сольных номеров стало выступление самого маленького артиста ансамбля – восьмилетнего Фариды Сеидова. В завершение концерта можно было насладиться зрелищным и очень популярным среди кавказских народных танцев – лезгинкой. Ребята так её исполняли, что даже некоторые маленькие зрители, судя по всему, тоже знали этот танец, пустились на сцену, где были приняты с удовольствием артистами и поддержаны овациями. Гости нашего города, заполнившие весь зал, стоя аплодировали артистам.

Александра АКБАРОВА

города Ессентуки

Размер ежемесячной денежной выплаты гражданам, удостоенным звания «Ветеран труда» и «Ветеран труда Ставропольского края» в 2012 году составляет 1 354,68 рублей. Размер ежемесячной денежной выплаты труженикам тыла в 2012 году составляет 1 016,01 рублей. Размер ежемесячной денежной выплаты ежегодно индексируется в соответствии с законом о бюджете Ставропольского края.

В соответствии со ст. 29 частью 5 Устава города Ессентуки Совет города в пределе своих полномочий вправе получать от органов местного самоуправления, государственных органов, предприятий, организаций, учреждений, расположенных на территории города Ессентуки, сведения, необходимые для анализа социально-экономического развития города, а также сведения о проектах их планов и мероприятий, которые могут иметь экологические, демографические и иные последствия, затрагивающие интересы населения. В этот раз депутатами была заслушана информация о работе архивного отдела администрации города Ессентуки. В настоящее время в архивном отделе хранится более 33 тыс. дел, начиная с послеоккупационного периода. Работники архива оказывают услуги по выдаче документов для разрешения социально-правовых запросов граждан и организаций, количество обращений которых неуклонно растет. Если в 2010 г. было – 1815 запросов, подготовлено 3000 справок, 2011 г. – 1982 запроса – исполнено 3505 справок, то за 9 месяцев 2012 года 1270 справок – это 2100 архивных справок. В настоящее время сроки исполнения запросов составляют от 5 до 17 дней.

Следует отметить, что материально-техническая база архивного отдела находится в постоянном развитии. В 2005 году главой города было выделено помещение для размещения архивного отдела площадью 730 кв.м в центре города – по улице Интернациональной, 44. В апреле 2012 года был завершён капитальный ремонт, отремонтирован холл, читальный зал, комната приема и акклиматизации документов, резервное архивохранилище, кабинет приема граждан. Это позволило создать в архивном отделе нормативные режимы хранения архивных документов, а также обеспечить комфортные условия приема граждан. С целью улучшения информационного обслуживания населения, на официальном сайте администрации города Ессентуки создана страница архивного отдела, где размещена вся информация об оказываемых им услугах. В архивном отделе налажена работа с учреждениями и организациями – источниками комплектования городского муниципального архива. Тем не менее, непростой остается ситуация с упорядочением и научно-технической обработкой документов в отдельных муниципальных учреждениях. В городе не хватает квалифицированных специалистов архивного дела.

В соответствии с Федеральным законом от 22.07.2008 г. № 155-ФЗ «О внесении изменений в часть вторую Налогового кодекса Российской Федерации», на территории города введена система налогообложения в виде единого налога на вмененный доход для отдельных видов деятельности. На основании распоряжения Правительства Ставропольского края от 21.03.2012 г.

№ 117-рп «О мерах по увеличению доходной части консолидированного бюджета Ставропольского края в 2012 году», в целях увеличения собираемости налогов, зачисляемых в бюджет города Ессентуки, на заседании Совета города было вынесено предложение по увеличению с 1 января 2013 года значений корректирующего коэффициента базовой доходности К2 для исчисления единого налога на вмененный доход. Следует отметить, что данный коэффициент не поднимался в течение последних двух лет и его повышение определяется необходимостью совершенствования фискальной политики в Ставропольском крае.

В целях контроля за исполнением Федерального закона от 21 июля 2007 г. № 185-ФЗ «О фонде содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства» и постановления Правительства Ставропольского края от 17 декабря 2008 г. № 196-п «О краевой адресной программе «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда Ставропольского края на 2008-2011 годы» на территории города депутатами был рассмотрен вопрос «О ходе выполнения муниципальной адресной программы «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда города-курорта Ессентуки Ставропольского края на 2010-2011 годы». За отчетный период в городе построены и сданы в эксплуатацию два трехэтажных жилых дома по ул. Средней (пер. Светлый). Из 4-х аварийных многоквартирных домов переселено 84 человека. Из аварийного жилого дома по ул. Энгельса, 26 переселено 48 человек.

По итогам реализации муниципальных целевых программ «Развитие потреби-

тельского рынка и услуг города-курорта Ессентуки на 2012 – 2015 годы» и «Развитие малого и среднего предпринимательства в городе Ессентуки на 2012 – 2015 годы» депутатами была заслушана информация. Приводим основные показатели реализации программ развития. Так в настоящий момент инфраструктура потребительского рынка города Ессентуки включает в себя более 1700 стационарных объектов торговли, общественного питания и бытового обслуживания, в отрасли задействовано более 9 тыс. человек. За 9 месяцев 2012 года в городе Ессентуки открыто 30 новых объектов торговли и три предприятия общественного питания, введено 90 новых рабочих мест, открыто 9 новых салонов красоты, автомойка, мастерская по ремонту и пошиву одежды, приемный пункт бытового обслуживания, принимающий заказы от населения на оказание услуг по химической чистке. В целом оборот розничной торговли в городе за первое полугодие текущего года возрос на 12,8 % по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. Очередной раз в городе проводилась акция «Овощи к подъезду». За время проведения акции было реализовано 145 тонн продукции, в том числе 15 тонн развезено по заявкам населения по месту проживания.

Развитие малого и среднего предпринимательства в городе Ессентуки – одно из приоритетных направлений в работе муниципалитета. Половина собственных доходов городского бюджета поступает от деятельности субъектов малого и среднего предпринимательства. Решением Совета города от 31.08.2011 г. № 85 утверждена Стратегия социально-экономического развития городского округа город-курорт Ессентуки до 2020 года. В рамках Стратегии развития малого и среднего предпринимательства

реализуются мероприятия по поддержке предпринимателей на муниципальном уровне. За последние годы в Ессентуках значительно возросла финансовая и инвестиционная активность. Благодаря реализации мероприятий Программы «Развитие малого и среднего предпринимательства в городе Ессентуки на 2012 – 2015 годы» стало возможным оказать помощь предпринимателям города в повышении профессиональных знаний, количество субъектов предпринимательства, осуществляющих деятельность на территории города, увеличилось на 722 ед. Депутаты уверены, что дальнейшая реализация программы будет способствовать устойчивому развитию малого предпринимательства, созданию благоприятного бизнес – климата, а это играет важную роль в решении социально-экономических задач, стоящих перед городом, таких, как формирование конкурентной среды, насыщение рынка товарами и услугами, обеспечение занятости, увеличение налоговых поступлений в бюджет.

Далее депутатами был заслушан вопрос «О проведении работы по связям с общественностью, общественными организациями и органами ТОС».

В настоящее время в городе выполняется значительная работа по установлению связей с общественностью, осуществляется постоянное взаимодействие и поддерживаются контакты с представителями средств массовой информации и общественности, проводится распространение информационных материалов о деятельности муниципалитета и проводимых мероприятиях на территории города, осуществляются акции информационного характера. В частности в городе создан Общественный совет, который обеспечивает взаимодействие граждан, общественных и иных организаций, объединений граж-

дан и органов местного самоуправления. Кроме этого, в соответствии Положением «О территориальном общественном самоуправлении в городе Ессентуки», утвержденным решением Совета города от 13.07.2004 г. № 73, в городе на сегодняшний день действует 7 органов территориальных общественных самоуправлений. ТОСы представляют интересы населения, проживающего на соответствующей территории. Органы ТОС привлекаются к благоустройству города, к организации досуга населения по месту жительства, к поддержке правопорядка. Председатели ТОС организуют встречи граждан по месту жительства с представителями администрации и депутатами Совета города Ессентуки.

Заслушав и приняв к сведению большой объем информации, относящейся к разным сферам городской жизни, депутаты рассмотрели ряд вопросов процедурного характера, утвердили перечень услуг, которые являются необходимыми и обязательными для предоставления органами местного самоуправления муниципальных услуг. В рамках правотворческой работы Советом города утверждены изменения, внесенные в некоторые нормативно-правовые акты Совета города, которые коснулись вопросов совершенствования нормативно – правового регулирования отношений, связанных с финансированием городского дорожного фонда. Также были определены границы ответственности отдела энергетики и транспорта администрации города при исполнении правил благоустройства и санитарного состояния города Ессентуки.

Председатель Совета города Ессентуки, секретарь политического совета Ессентукского местного отделения ВПП «Единая Россия» Л.И. Ефремова

В гостях на КМВ

Я не люблю штампов

Московская рок-группа «Солнце Лауры» и ее лидер Дмитрий «Димка Сиди_бу» Синдицкий хорошо известны любителям рок-музыки Кавминвод. Дима неоднократно выступал у нас с сольными концертами, участвовал в различных рок-фестивалях, а в 2010 году «Солнце Лауры» при помощи местных музыкантов впервые дала концерт в Эссентуках. Этой осенью ребята выпустили второй альбом «Всё Что С Нами Происходит» и сейчас отправились в большой гастрольный тур, куда включены и два концерта на Кавминводах. В нашем городе «Солнце Лауры» в качестве специального гостя выступят 17 ноября на 4-летии портала «КМВ Рок Общество». В преддверии гастролей Дмитрий дал эксклюзивное интервью нашей газете.

– Димка, мы с тобой знакомы много лет и становление группы «Солнце Лауры», можно сказать, происходило на моих глазах. Расскажи нашим читателям об «этапах большого пути».

– Когда было лет тринадцать, услышал группу «Nirvana» и это перевернуло мою жизнь. Стал, как это тогда называлось, «неформалом», тусовался на Арбате, где встречал единомышленников, друзей, с которыми мы обменивались музыкой, информацией, впечатлениями, ходили вместе на концерты. Сначала были стихи, а к студенческим годам – первые музыкальные опыты. Играть в группе считалось круто, потому что на тебя сразу обращали внимание девчонки, да и вообще была совершенно беззаботная студенческая жизнь, поэтому желающих было много. Но когда начались дипломы, сложные курсы, работы, все стали потихоньку отпадать. Я же понимал, что это мое, мне есть что сказать, только делать надо на совершенно ином уровне.

В 2005-м сложился наш первый состав, стали играть концерты, и появились первые записи «Солнца Лауры». В январе 2010-го выпустили дебютный альбом «В Самом Центре Мира», весь год ездили с концертами, побывали и у вас в Эссентуках, где очень понравилось: поучаствовали во всяческих эфирах, набрались опыта и впечатлений. К осени 2012-го вторая пластинка «Все Что С Нами Происходит» была готова. Сейчас мы с удовольствием играем концерты и представляем эти песни слушателям.

– Что тебя связывает с КМВ?

– У меня здесь родственники по отцовской линии. Дед был пчеловодом, и самые яркие впечатления связаны с тем, как меня, семилетнего, брали на пасеку. Выезжали в лесостепь, где ближайший населенный пункт километрах в десяти и вокруг никого. Можно было идти с псом куда глаза глядят, бегать по полям, кататься в стогах сена, лазить по деревьям. Отсюда у меня первые представления о том, что такое свобода.

Знакомился с местными ребятами, оставались друзья. В частности, встретился с группой «Манагуа» из Кисловодска, очень талантливой, самобытной и незаслуженно пока еще малоизвестной за пределами региона. Так получилось, что наша многолетняя дружба переросла в то, что их басист, переехавший в Москву, играет теперь и в «Солнце Лауры».

Любимые места в Эссентуках? Например, территория санатория «Виктория» со всеми этими табличками «Всё у вас будет хорошо» и пионеротрядами... Не знаю, как там сейчас, но было время, когда я приходил туда просто на лавочке почитать книгу.

– Новый альбом заметно отличается от предыдущего. Что ты можешь об этом сказать?

– «Всё Что С Нами Происходит» – большой скачок вперед, когда мы вышли на совершенно новый качественный уровень. Это было возможно, конеч-



но, с опытом записи дебютной пластинки, тогда многому научились. Если на первом альбоме мы больше рисовали такие эпические музыкальные полотна, как одиннадцатиминутная композиция «Мост», наполняя их разными красками, то сейчас, обладая этой палитрой, стремились создать пластинку, где бы каждая песня трогала людей. Это песни про то, что происходит в жизни, глубокий альбом, который обязательно надо расслушать.

– Дима, согласен ли ты, что при нынешней ситуации в стране рок уходит опять «назад в подвалы» и может ли он снова возродиться?

– Кто-то считает, что рок – это обязательно протест, и если ты открыто против чего-то не протестируешь, то всё это попса. Кто-то, наоборот, нанимает музыкантов на зарплату, делает имидж у стилистов, покупает ротации, статьи и премии, места на престижных мероприятиях и тоже считает себя рокером.

Я не люблю штампов. Для меня рок-музыка – это живое, искреннее, свободное творчество, которое должно объединять хороших людей, нести определенный солнечный посыл, отстаивать жизненные ценности. Это музыка, где есть нерв, энергия и эмоции. Это может быть и полный отрыв, и сопереживания и философский взгляд на вещи, и многое другое. И если говорить в целом, то я уверен, что талантливых людей не стало меньше в данный конкретный промежуток времени. Просто сейчас тяжелее донести творчество до людей. Приходится либо играть по каким-то гадостным правилам местного шоу-бизнеса, либо оставаться в андеграунде для ценителей, которые сами ищут и находят. Впрочем, время расставит все по своим местам. Мы счастливы, что в этом мире есть люди, которым нужно и интересно то, что мы делаем, люди, которым мы близки.

Беседавал Осип ЧЕРКАСОВ, фото автора.

На снимке: группа «Солнце Лауры». Концерт в Эссентуках, 2010 г.

На спортивной волне

Достижения эссентукских спортсменов

В краевой столице завершился детский открытый турнир по футболу на Кубок Ставрополя. В соревновании приняли участие восемь команд, четыре из краевого центра, а также самарский «Юнит», «Юность» из Северной Осетии, «Эльбрус» из Кабардино-Балкарии и наши земляки – ФК «Эссентуки».

Игры получились напряженными, в финале сошлись «Юность» и ФК «Эссентуки». В упорной борьбе победу со счетом 2:1 одержали эссентучане. Все победители и призеры были награждены медалями, а команда из нашего города увезла домой еще и чемпионский кубок.

Чемпионат и Первенство ЮФО и СКФО по плаванию состоялись в конце октября в Волгограде. Семь учащихся отделения плавания МБОУ ДОД ДЮСШ приняли участие в личном первенстве.

На дистанции 50 м брассом с результатом 35,42 Диана Манафова заняла третье место. Полина Ганчина и Артем Вигуржинский выполнили норматив кандидата в мастера спорта. Выпускник школы Илья Хоменко, ныне учащийся ростовского учи-

лища Олимпийского резерва, выполнил норматив мастера спорта и включен в состав сборной Ставропольского края – теперь он будет выступать на чемпионате России. Ангелина Старостина, Полина Ганчина, Екатерина Гежа, Диана Манафова в составе краевой сборной в эстафетном плавании заняли 2-е место.

Традиционно эссентучане сильны в легкой атлетике. Вот и с 16-х краевых соревнований по этому виду спорта «Дружба» среди учащихся 1998-2000 г. р. наши спортсмены привезли награды. Алексеева Екатерина заняла 1-е место на дистанции 300 м – с результатом 41,4 установила рекорд соревнований. Также два первых места на разных дистанциях завоевала Эльмира Амайашиева, два золота у Максима Жиденко. Вторыми пришли Екатерина Алексеева (на дистанции 60 м), Гульназ Муртазалиева, Катя Малофеева. Также наши легкоатлеты привезли четыре третьих места. Тренирует спортсменов старший тренер отделения В.И. Лемзин.

Татьяна ЧИХУН

17 ноября (суббота) с 10.00 до 16.00 в ГДК г. Эссентуки, ул. Оборонная, 45,

фирма «Уральский огород» проводит



День садовода

Сажень плодовыми деревьями и кустарниками (лучшие, новейшие, зимостойкие сорта с открытой и закрытой корневой системой): яблоня, груша, слива, вишня, облепиха, сладкоплодная рябина и калина, смородина, крыжовник, жимолость, малина, ремонтантная малина, ежемалина, ежевика, черника, клюква, актинидия, лимонник китайский, садовая земляника и клубника).

Закрытая корневая система – моментальная приживаемость и полноценный рост уже на следующий год.

Луковицы цветов осенней посадки. Распродажа по оптовым ценам. (тюльпаны, нарциссы, лилии, гиацинты, рябчики, мелколуковичные).

Многолетние цветы, декоративные кустарники, лекарственные растения. Семена овощных и цветочных культур и многое другое.

ОГРН 305590201800011

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ

качественно, доступно, быстро.

Тел. 8 (928) 36 356 36,

ул. Интернациональная, 60.



УНИКАЛЬНОЕ РЕШЕНИЕ ПСИХОЛОГИЧЕСКИХ ПРОБЛЕМ УКРЕПЛЕНИЯ ВОЛИ ПРИ АЛКОГОЛИЗМЕ, ТАБАКОКУРЕНИИ, ИЗБЫТОЧНОМ ВЕСЕ, ИГРОМАНИИ, А ТАКЖЕ ИЗБАВЛЕНИЕ ОТ СТРАХОВ, НЕВРОЗОВ, ОСТЕОХОНДРОЗОВ, СИНДРОМА ХРОНИЧЕСКОЙ УСТАЛОСТИ, ИНТИМНЫХ ПРОБЛЕМ И ДРУГИХ СЛОЖНЫХ ПРОБЛЕМ ВЗРОСЛЫХ И ДЕТЕЙ. НЕ ПОДДАЮЩИХСЯ ТРАДИЦИОННЫМ МЕТОДАМ ЛЕЧЕНИЯ

(энурез, плохая успеваемость, агрессивность, косоглазие, заикание)

АЛЕКСАНДР КИТБАЛЯН

г. Санкт-Петербург

Свид. 304783932100105 от 16.11.2004

Георгиевск 22 ноября – спорткомплекс педколледжа – 12.00;

Эссентуки 24 ноября – санаторий «Юность» – 10.00;

Пятигорск 25-26 ноября – кур. поликлиника, пр. Кирова, 19, «Цветник» – 17.00;

Кисловодск 25-26 ноября – Дом быта – 10.00,

Медцентр, 3 этаж, каб. №8 (напротив Главпочтамта).

Возможен выезд на дом. Запись по тел. 8-928-374-23-19.

ОКНА БЕРТА



ГАРАНТИЯ КАЧЕСТВА

www.okna-bera.ru

ОПАСАЙТЕСЬ ПОДДЕЛОК

(87934) 2-36-48, (928) 374-17-51 Эссентуки, ул. Октябрьская, 341а

(87934) 6-36-07, (928) 963-73-48 Эссентуки, ул. Володарского, 15



КРЕДИТНЫЙ ПОТРЕБИТЕЛЬСКИЙ КООПЕРАТИВ ГРАЖДАН «СТАБИЛЬНОСТЬ-КМВ»

Прищаем личные сбережения и выдаем краткосрочные займы только членам кооператива.

Займы выдаются под залог автотранспорта, недвижимости, поручительство, а также под заработную плату (справка НДФЛ).

Принимаются личные сбережения граждан под компенсационные выплаты на следующих условиях

Вид договора	КАТЕГОРИЯ	ПРОЦЕНТНАЯ СТАВКА (ГОДОВАЯ)
УНИВЕРСАЛЬНЫЙ (с выплатой денежных средств в любое время действия договора и возможностью накоплений)	На срок 12 месяцев	12%
ТЕКУЩИЙ (с ежемесячным начислением и снятием компенсаций)	На срок 12 месяцев	17%
СРОЧНЫЙ (с выплатой процентов в конце срока)	На срок 6 месяцев	21%
	На срок 9 месяцев	23%
	На срок 12 месяцев	24%
	На срок 18 месяцев	25%
НАКОПИТЕЛЬНЫЙ	На срок 24 месяца	26%
	На срок 6 месяцев	21%
	На срок 12 месяцев	24%

При досрочном погашении договора по инициативе члена кооператива 2%

Пайщиками кооператива могут быть физические лица, принятые в кооператив, оплатившие вступительный взнос в размере 500 руб., обязательный паевой взнос в размере 500 руб., признающие устав кооператива. Из начисленных компенсационных выплат удерживается НДФЛ согласно российскому законодательству.

Наша адреса: г. Пятигорск, ул. Университетская, д. 4а, тел. 8 (8793) 39-00-76,

г. Эссентуки, ул. Титова, д. 10/2, тел. 8 (87934) 66-1-88,

г. Минводы, ул. XXII Партсъезда, д. 40, тел. 8 (87922) 6-52-50.

Режим работы: с 9.30 до 18.00, перерыв с 12.30 до 13.00.

Выходной: суббота, воскресенье.

св. №1072632006534 от 15.12.07

Редакция знакомится с письмами читателей, не вступая в переписку. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Ответственность за содержание и достоверность сведений в материалах и рекламных объявлениях несут авторы. Их точка зрения может не совпадать с позицией редакции. **Материалы в текущий номер принимаются до 13.00 вторника.**

Главный редактор О. Ю. КИРЗОН.

Адрес редакции: 357601, г. Эссентуки, ул. Володарского, 15. Тел./факс: 6-66-63; www.adm-essentuki.ru; e-mail: es-panorama@yandex.ru

Газета зарегистрирована в Управлении по Ставропольскому краю Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций. Свидетельство ПИ № ТУ 26-00181 от 15.01.2010 г.

Газета отпечатана в ООО «Издательство «Южный регион», г. Эссентуки, ул. Никольская, 5а. Подписной индекс 29360.

Номер подписан в 16.00, по графику – 16.00. Заказ 108 4. Тираж 5000.

УЧРЕДИТЕЛЬ:

МУП

«ЕССЕНТУКИ СЕГОДНЯ»

Директор Е. А. Згода